



# 圩墩公园千株桃花闹春光

## 现场还有郁金香、油菜花、二月兰来“抢镜”

眼下正是赏花的好时节,继红梅公园梅花节之后,2017圩墩文化节暨桃花花会将于本周六在圩墩遗址公园开幕,届时1000多株桃花将现场争春。除桃花之外,花会期间,大家还能欣赏到成片的郁金香、油菜花和二月兰,赏花、拍照,绝对是踏青游玩的好去处。

朱春晖 张敏



圩墩公园部分桃花品种已开放。现场金灿灿的油菜花田,也吸引游客拍照(左) 张敏 摄

### 早花品种已经盛开

据介绍,本届桃花花会以“春暖花开·寻找心中的桃花源”为主题,时间一直持续到清明小长假结束,历时11天。

为了让大家欣赏到更美的桃花,去年公园特地从山东优选了一些性状良好、观赏效果佳的品种,如菊花桃、人面桃、黄金美丽等。

同时,公园还引进了三株杆茎达15厘米以上的观赏桃,分别是人面桃、洒红桃和帚形桃。圩墩公园副主任夏芳芳表示,这种规格的观赏桃在江南地区比较少见。“一般桃花都是成片观赏,而这种就是孤植效果佳,独树一帜。”

目前公园有观赏桃六大品系共1000多株,分别是直枝桃、山桃花、帚形桃、垂枝桃、寿星桃、曲枝桃品系。桃花的主要观赏区集

中在湿地花溪景区,每棵桃树上都挂有品种标识牌,市民可以对号入座、明白赏花。

据悉,眼下公园的早花品种已经进入盛花期,中晚花品种也开始进入初花期,到开幕将进入最佳观赏期,预计整个花期将持续到4月上旬。

### 油菜花、二月兰正艳

到圩墩公园,只赏个桃花,那就太亏了。作为每年桃花节上的“抢镜王”,郁金香深受广大市民的喜爱,今年圩墩公园继续扩大了郁金香的种植面积,总数达2万余株,有金色柔道、白色柔道、红色印记、杏色印记、紫琪、人见人爱、白日梦等9个品种,花期从3月下旬一直持续到4月上旬。眼下,部分郁金香品种已经开放,花会期间效果更佳。

在公园的农耕区,2000多平方米的油菜花田赏花正当时,1800多平方米的二月兰也跟随桃花节的脚步如火如荼地开着,蓝紫色小花成片成片的,勾勒出圩墩公园迷人的河岸线。

在景点建设方面,今年公园新增南入口《寻找桃花源》、《农耕印象》,西入口《萌芽》及《小桥流水人家》四处景点,围绕“春暖花开”主题,为市民寻找“心中的桃花源”。另外,公园还利用废弃木凳作为花器花槽,制作了一批园艺小景点,充分遵循绿色园艺环保理念。

当然,除了赏花之外,花会期间还有众多精彩的文化活动。大家可以在老照片中寻找关于戚墅堰和圩墩的记忆;可以从十二花神手上接过代表春天的香囊;也可以参与园艺体验活动;还可以在圩墩花海姻缘会中寻觅真爱。

## 初中开设特需课程 学生每周去高职校上课

让初中生走进高职院校提前熟悉环境,日前常州一所中学为初中生量身订制了一门特需课程,受到学生的欢迎。

日前,常州市市北实验初中与常州市刘国钧高职校、常州旅游商贸高职校合作,在全国首创“初中-高职”衔接课程。每周市北初中80名初中生都会来到这两所高职校,分别学习环境监测、电气设备安装、中西点心制作、影视剪辑等4门特需课程。“考核合格的学生将获得相应技能合格证,就算不合格也没关系,可以获得技能学时证。”市北初中副

校长王庆华说。

“我们学校每年75%以上的学生进入高职院校,根据学校之前的调查,七成以上学生对所选专业并不满意,主要原因是高职院校缺乏了解,直接导致了选择时的随意和盲目。”说起开设特需课程的初衷,市北初中校长杭佳相说,“在完成基础课程的同时,开设特需课程,主动在学生和高职业院校之间搭建桥梁,可以让学生提前熟悉职业学校和相关专业,对他们今后升学、选专业提供参考和帮助,真正做到有利于学生的发展。”徐波 陆文杰

## “亲子阅读体验”推广计划 本周2个阅读点发布活动安排

按照“和爸爸妈妈一起长大——常州市亲子阅读体验推广计划”安排,昨天,2个阅读点发布本周末亲子阅读活动安排,欢迎家长报名。

常州邮政北港支局阅读点本周的绘本是《亲爱的小鱼》。《亲爱的小鱼》就这么简单,十四句话,写了一只猫爱着一条

鱼,这条鱼也爱着那只猫的故事!猫怎么会爱上鱼?哦哦哦,亲爱的读者,能说出这话,你一定不是小孩子!这本书为什么能紧紧抓住孩子们的心呢?只有孩子才能揭开这个谜!

具体报名方式,家长可以就近选择阅读点,下载手机客户端“享去”报名参与。刘国庆

### 亲子阅读点活动安排

时间	阅读点	地点	内容	可安排人数	授课单位
3月26日 (周日)上午 9:30—11:00	三益书屋	新北区龙锦路 百草苑小区6 号楼三楼	《当我们在一起》	80	幸福种子
3月26日 (周日)上午 9:00—10:30	常州邮政 北港支局	常州市钟楼经 开区水杉路御 源林城163号	《亲爱的小鱼》	30	机关幼儿园

## “走进澳门”艺术团招募

记者昨日从武进区举行的相关新闻发布会上获悉,2017年“走进澳门”文化艺术节活动,将面向全市5-14岁中小學生进行招募,初定于8月前往澳门科技大学进行文化交流活动。

此次“走进澳门”文化艺术节活动,分器乐、声乐、舞蹈、语言四大门类。武进区选手可通过所在学校报名,其他辖区可通过微信“886生活广播”或艺朵网报名。通过海选评比,最终选拔出一批才艺突出、素质优秀的选手,与具有地方文化特色的民间团体一同组建“走进澳门”文化艺术团。武宣 刘国庆

言四大门类。武进区选手可通过所在学校报名,其他辖区可通过微信“886生活广播”或艺朵网报名。通过海选评比,最终选拔出一批才艺突出、素质优秀的选手,与具有地方文化特色的民间团体一同组建“走进澳门”文化艺术团。武宣 刘国庆

## 郑陆小学成全国创客教育示范校

日前,“全国青少年三维创意设计示范校”授牌仪式在郑陆中心小学举行,郑陆小学正式成为全国首批、常州市首所“全国青少年三维创意设计示范校”。

据介绍,此次授牌是全国青少年创新设计思维联盟、

i3DOne青少年三维创意社区、中望软件联合颁发,旨在对青少年创客教育做出杰出贡献的学校给予肯定和支持,希望以此建立起全国青少年创客教育教学示范单位,推动全国创客教育的快速发展。

李细兴 张敏

## 句容“樱花节”周日开幕

句容市第四届樱花节将于本周日在天王浮山樱花园盛大开幕。据了解,浮山樱花园整体面积超过3000亩,种植樱花品种达27个共15万株以上。

本届樱花节在去年的汉服

表演、象棋比赛、诗歌朗诵等活动基础上,新增天赐姻缘、儿童游乐、品牌合作等项目,同时还打造了真人CS游戏、篝火晚会、草船借箭、VR体验等多个娱乐项目。庄瑜 杨森焱 林清智

# 前车酒驾撞人后逃逸 受害人倒地又遭后车碾轧

小伙子夜班下班路上遭遇车祸身亡,事故现场疑点重重,事发后还有神秘电话打来询问。常州市武进交警部门通过缜密侦查,揭开这起交通肇事背后的真相。原来,肇事者担心酒驾肇事,会被追责,便驾车逃逸。受害人倒在地上后,不幸又被后一辆车碾轧。

3月21日,涉嫌交通肇事逃逸的犯罪嫌疑人王某被武进警方提请逮捕,另一名交通肇事者吴某,还在接受警方的进一步调查。

萧禾 葛小林

### 发现两个事故现场

3月14日凌晨4时许,武进公安交警大队经济开发区中队接到110指令,辖区礼新线某公司门口发生汽车撞人的交通事故,报警人就是肇事司机吴某,被撞的小伙子送到医院,经抢救无效,不幸于当日早上7时死亡。

司机吴某向民警反映,事发当时,因对面一辆开着远光灯的卡车经过,他未能看清前方路况,不小心碾轧了当时已经倒在地上的受害人陈某。这让民警产生了疑问:陈某之前难道就躺在了地

上?司机吴某是否在逃避责任?

现场还有受害人陈某的朋友林某。据林某介绍,死者陈某是四川人,在附近某食品厂工作,当天凌晨3时许,结束了夜班的陈某与他约定,两人在礼新线上会合,陈某搭乘林某骑的电动车一起回暂住地。当晚,林某骑车一路而来,在事故发生地不远处听到了“嘭”的撞击声和急刹车声,很快有一辆黑色轿车迎面而过。等林某经过事故现场时,才发现倒在血泊中的伤者正是好友陈某,而司机吴某此时已经将车停在路边报警。

带着疑问,处警民警打着手电筒,在没有路灯的现场,足足勘查了一个多小时,发现事发区域竟然有两个事故现场。

### 酒驾司机肇事逃逸

处警民警发现,在同一个路段上,有两摊相距较远的血迹。除了吴某撞上陈某处有一摊血迹,在此处北侧9米外的路上,还有一摊血迹,且该血迹旁有散落在地上的汽车前挡风玻璃碎片和被撞断的雨刮器等汽车零件。警方发现,现场吴某轿车上的挡风玻璃

和雨刮器完好无缺。

民警初步判断,陈某被吴某轿车碾轧前,应该遭受了其他车辆的撞击。在现场提取到相关痕迹和物证后,民警随即查看了事发路段的监控,初步锁定行驶在吴某车辆前的那辆黑色轿车有重大交通肇事逃逸嫌疑。

就在民警进一步侦查时,当天早上8时许,一名男子打电话到交警中队,询问当天有无交通事故发生。民警敏锐地意识到,这很可能是做贼心虚的逃逸司机托人前来打探事,于是当即敦促肇事逃逸司机投案自首。

迫于压力,当天9时许,28岁的安徽籍王某赶到交警中队投案自首。经审查,王某对撞伤陈某后逃逸的犯罪事实供认不讳。

据王某交代,他当时酒后驾车在礼新线上,将同方向步行的陈某撞倒在地。因担心酒驾会被追责,王某未停车报警,而是驾车逃逸。经比对,遗留在第一事故现场上的汽车挡风玻璃碎片及断了的雨刮器,正是王某轿车与陈某发生碰撞后所留。目前,此案还在进一步审查之中。